
Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΣΤΗΝ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ

Οι εργαζόμενοι  στους Δήμους της περιοχής παρακολουθούμε τους ψευτοκαβγάδες  των
Δημάρχων  της  περιοχής  μας  για  τη  διαχείριση  των  απορριμμάτων  και  συγκεκριμένα  για  τη
λειτουργία και διαχείριση των Σταθμών Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ), την ίδια στιγμή που
οι  υπηρεσίες  καθαριότητας  στις  οποίες  δουλεύουμε  είναι  υποστελεχωμένες,  μισο-
ιδιωτικοποιημένες και ο λαός μας πληρώνει τα σκουπίδια που πετάει για χρυσάφι μέσα από τα
ανταποδοτικά τέλη. 

Οι Δημοτικές Αρχές τσακώνονται για τους όρους ενός διαγωνισμού 25 εκατομμυρίων για τη 
λειτουργία των ΣΜΑ για 7 χρόνια στον οποίο :  

 Οι εκτάσεις που γίνονται οι ΣΜΑ είναι δημοτικές/κρατικές και παρέχονται δωρεάν στον 
επιχειρηματία                                                                                                         

 Τον εξοπλισμό για τους σταθμούς μεταφόρτωσης τον έχει πληρώσει το κράτος και τον 
παρέχει δωρεάν                                                                                                          

 Το κράτος έχει αγοράσει και τα οχήματα με τα οποία ο επιχειρηματίας θα μεταφέρει τα 
σκουπίδια από τους σταθμούς στη ΜΕΑ

Αφού πρώτα με κρατικό χρήμα πληρώθηκαν οι εκτάσεις, οι εξοπλισμοί και τα οχήματα μετά
όλες οι δημοτικές αρχές συμφώνησαν η διαχείριση των ΣΜΑ να γίνει από ιδιώτες επιχειρηματίες
και  όχι  φυσικά  από κάποιο  δημόσιο  φορέα  με  μόνιμο  εργατικό  δυναμικό. Έτσι  δίνουν  στους
επιχειρηματίες  23€/τόνο  σκουπιδιών  που  πέφτει  στις  λαϊκές  πλάτες  με  δεδομένες  τις
καταστροφικές συνέπειες στη δημόσια υγείας, στο περιβάλλον, στο λαϊκό εισόδημα αλλά
και στις εργασιακές σχέσεις….   

Παρόμοιους όρους συμφώνησαν οι Δημοτικές Αρχές  και πριν μερικά χρόνια και για τη
Μονάδα Επεξεργασίας  Απορριμμάτων (ΜΕΑ) στο Ελευθεροχώρι που δημιουργήθηκε με ΣΔΙΤ.
Στη ΜΕΑ, αφού το κράτος επιδότησε τη δημιουργία του εργοστασίου, οι Δήμοι πληρώνουν στον
επιχειρηματικό όμιλο (ΤΕΡΝΑ) ελάχιστη εγγυημένη ποσότητα  80.000 τόνων με 50€/τόνο
σκουπιδιών,  είτε  μεταφέρουν  τα  σκουπίδια  τους  και  γίνει  η  επεξεργασία  είτε  όχι .  Ο
επιχειρηματικός  όμιλος  από  την  πλευρά  του,  λειτουργεί  ένα  εργοστάσιο  με   πρώτη  ύλη  τα
σκουπίδια που του μεταφέρουν με έξοδά τους οι Δήμοι, πουλάει ανακυκλώσιμο υλικό και ρεύμα
( σαν ΑΠΕ) και μετά οι Δήμοι παίρνουν με δικά τους έξοδα και το υπόλειμμα της επεξεργασίας
από το χώρο και το μεταφέρουν για ταφή. 

Καθαρός λογαριασμός (χωρίς τις υπόλοιπες εισφορές στο ΦΟΔΣΑ) 73€/τόνο σκουπιδιών
και  συνεχίζουν.  Πάνω  σε  αυτούς  τους  λογαριασμούς  προστίθενται  οι  χρεώσεις  για  τις
ιδιωτικοποιημένες  υπηρεσίες  αποκομιδής  απορριμμάτων  που  σε  κάποιες  περιπτώσεις
ξεπερνούν τα 150€/τόνο σκουπιδιών και φυσικά τα πρόστιμα για τους δήμους που παρά το
γεγονός ότι πληρώνουν για τη ΜΕΑ, δεν οδηγούν εκεί τα απορρίμματα τους, οπότε επιβαρύνονται
με 10€/τόνο σκουπιδιών που οδηγούν για ταφή. 

Την ίδια στιγμή, εμείς οι εργαζόμενοι στους Δήμους, βλέπουμε κάθε μέρα τις υπηρεσίες να
διαλύονται. Οι Δημοτικές Αρχές με τον κυβερνητικό αέρα στα πανιά τους, παίρνουν κάθε μέτρο για
να  μειώσουν  το  κόστος  των  δημοτικών  υπηρεσιών  ώστε  να  περισσέψει  χρήμα  για  τους
επιχειρηματικούς ομίλους : προσλήψεις έχουν να γίνουν  από την εποχή που οι εργαζόμενοι με
τους αγώνες μας αναγκάσαμε την κυβέρνηση να προχωρήσει στην περίφημη 3Κ, αλλά και αυτές
οι  προσλήψεις  ήταν  πίσω  από  τις  πραγματικές  ανάγκες.  Το  προσωπικό  συνταξιοδοτείται,  ο
στόλος αντικαθίσταται  με  το σταγονόμετρο,  ούτε  σκέψη για  επέκταση,  τα  εργατικά  ατυχήματα
πολλαπλασιάζονται, οι συνάδελφοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας είναι περισσότεροι από τους
μονίμους, τα μέσα ατομικής προστασίας αποδίδονται (όταν αποδίδονται) με το σταγονόμετρο και
με κριτήριο όχι την ασφάλειά μας, αλλά την χαμηλότερη τιμή, σε κάποιους Δήμους δεν υπάρχει
μόνιμος γιατρός εργασίας κοκ. 



Το  μέλλον  της  διαχείρισης  απορριμμάτων  όπως  περιγράφεται  από  το  Εθνικό  Σχέδιο
Διαχείρισης Απορριμμάτων είναι  ακόμα περισσότερες  ιδιωτικοποιημένες  υπηρεσίες  άρα ακόμα
περισσότερα χαράτσια για τις ΜΕΒΑ και τους καφέ κάδους, για τα Πράσινα Σημεία, για τα Κέντρα
Ανακύκλωσης Εκπαίδευσης Διαλογής Στην Πηγή, τα Κέντρα Δημιουργικής Επαναχρησιμοποιήσης
Υλικών.  Σα  να  μην  έφταναν  αυτά  προωθούν  την  καύση  είτε  των  αποβλήτων,  είτε  του
υπολείμματος,  ώστε  εμείς  και  τα  παιδιά  μας  να  αναπνέουμε  τον  καρκίνο  για  να  βγάζουν  οι
επιχειρηματικοί όμιλοι εκατομμύρια. 

Το  μόνο  σίγουρο  είναι  ότι  ο  λογαριασμός  θα  ανεβαίνει  όπως  έγινε  ήδη  στο  Δήμο
Ηγουμενίτσας, που άνοιξε το χορό της αύξησης των ανταποδοτικών τελών, οι εργασιακές σχέσεις
θα χειροτερεύουν μπροστά στην αύξηση των κερδών των επιχειρηματικιών ομίλων και θύματα
όπως πάντα η προστασία του περιβάλλοντος και η υγεία μας.  

ΟΥΤΕ ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ, ΟΥΤΕ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ
ΟΥΤΕ ΤΑ ΛΑΙΚΑ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΕΡΓΟΙ ΠΟΥ ΧΡΥΣΟΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΤΑ

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ, ΕΧΟΥΜΕ ΚΑΝΕΝΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.
ΛΕΜΕ:

- ΟΧΙ,  στις  ΣΔΙΤ,  στις  συμβάσεις  παραχώρησης,  σε  κάθε  είδους  ιδιωτικοποίηση-
εμπορευματοποίηση των σκουπιδιών. Όλα τα στάδια διαχείρισης απορριμμάτων να περάσουν
στον πλήρη έλεγχο, τη λειτουργία και τη διαχείριση  των δήμων ή  των  διαδημοτικών Νομικών
Προσώπων

-   Κατάργηση του ανταποδοτικού χαρακτήρα της διαχείρισης απορριμμάτων.
- Την ορθολογική μεταφορά των ΑΣΑ μέσω των σταθμών μεταφόρτωσης
- Οι Δήμοι να υλοποιήσουν άμεσα  -και να απαιτήσουν χρηματοδότηση- προγράμματα μείωσης

του όγκου των αποβλήτων , προγράμματα  ανακύκλωσης με διαλογή στην πηγή σε χωριστά
ρεύματα  των  συσκευασιών,  των  μετάλλων,  του  έντυπου  χαρτιού  καθώς και  του  οργανικού
κλάσματος (βιοαποβλήτων) με κομποστοποίηση.  

- Διασφάλιση  όλων  των  εργαζόμενων  χωρίς  όρους  και  προϋποθέσεις,  με  πλήρη  εργασιακά
δικαιώματα  και  εξασφάλιση  όλων,  χωρίς  εκπτώσεις,  των  όρων  υγιεινής  και  ασφάλειας  της
εργασίας μας.                                                                                                                                

- Ουσιαστική αναβάθμιση των Υπηρεσιών Καθαριότητας, μαζί και των άλλων Υπηρεσιών των
δήμων, σε υποδομές, εξοπλισμό, έμψυχο δυναμικό. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων
με μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου. Χωρίς όρους και προϋποθέσεις

- Όχι στη μετατόπιση των βαρών στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων μέσα από τα ανταποδοτικά
τέλη και τα άλλα «οικονομικά εργαλεία». Το κόστος που συνεπάγεται ο εκσυγχρονισμός της
διαχείρισης  των  απορριμμάτων,  να  καλυφθεί  με  κεντρικούς  δημόσιους  πόρους  που  θα
προκύψουν από την πρόσθετη φορολόγηση του κεφαλαίου.

- Επιστροφή στους Δήμους των παρακρατηθέντων πόρων παρελθόντων ετών.
- Χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για το σύνολο των Υπηρεσιών των Δήμων
- Προσλήψεις στους Δήμους με χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό σε μόνιμες

θέσεις εργασίας με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
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